
 

 
Stadt Halle (Saale) 24. August 2023 
Geschäftsbereich Kultur und Sport  

 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 30.08.2023 
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zur Sanierung von Schulsportplätzen 
Vorlagen Nummer: VII/2023/05651 
TOP: 12.21 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Existiert eine Prioritätenliste hinsichtlich der Sanierung für betreffende 

Sportplätze? 
 
In der Stadtverwaltung existiert keine Prioritätenliste für Schulsportplätze. 

 
2. Wenn ja, wo ist sie einzusehen? 

 
Entfällt 
 

3. Wenn nein, warum nicht und ist die Erarbeitung einer solchen Liste in absehbarer 
Zukunft geplant? 

 
Die Stadtverwaltung versucht zur Gewährleistung eines witterungsunabhängigen 
Sportunterrichts prioritär Turnhallen zu ertüchtigen beziehungsweise zu sanieren. Eine 
Erarbeitung einer Prioritätenliste für Sportplätze ist nicht geplant. 

 
4. Wie beurteilt die Verwaltung den Zustand der von Schulen im Rahmen des 

Sportunterrichts genutzten Plätze? 
 
Die im Rahmen des Schulsportes genutzten Plätze befinden sich einem befriedigenden 
bis guten Zustand. 

 
5. Welche Schulen haben mittlerweile einen eigenen bzw. einen im Schulareal 

befindlichen Sportplatz? (Bitte um Auflistung!) 
 

Typ/Einrichtung Name Einrichtung 

allg. 
Sport-
platz vor-
handen 

Lauf-
bahn  

Weit-
sprung-
anlage 

Kugel
stoß-
anlage 

Klein
spielf
eld 

Förderschule Makarenko  
(Ausweich Korcak)   x x   x 

Förderschule Christian Gotthilf Salzmann     x     

Gesamtschule Marguerite Friedlaender  x x x   x 

Grundschule Am Ludwigsfeld         x 

Grundschule Frohe Zukunft         x 

´ 
 



 

 
 

Grundschule Hanoier Straße   x x   x 

Grundschule Radewell         x 

Grundschule Dölau     x   x 

Grundschule Kirchteich   x x x x 

Grundschule Heideschule   x x   x 

Gymnasien Gymnasium Südstadt   x x x x 

Gymnasien Christian-Wolff-Gymnasium   x x     

Sekundarschule Am Fliederweg   x x     

sonstige 
Einrichtung Sankt Mauritius         x 

PPP 
Grundschule Neumarkt         x 

PPP 
Grundschule Diesterweg   x x   x 

PPP 
Grundschule Hutten   x x   x 

PPP 
Grundschule Kröllwitz   x x   x 

PPP 
Grundschule Heiderand   x x   x 

PPP 
Sekundarschule Johann Christian Reil         x 

PPP 
Gesamtschule IGS Halle   x x     

PPP 
Gesamtschule KGS Wilhelm v. Humboldt         x 

PPP 
Gesamtschule Heinrich Heine   x x x x 

PPP 
Förderschule Pestalozzi   x x x x 

PPP Gymnasium Giebichenstein   x x   x 

Gesamtschulen IGS Am Planetarium   x x x x 

Gemeinschafts-
schule 

August Hermann Francke 
        x 

Grundschule Karl Friedrich Friesen   x x     

 
 

6. Welche Schulen, die keinen eigenen bzw. keinen im Schulareal befindlichen 
Sportplatz nutzen, müssen für den Sportunterricht alternative Plätze nutzen? (Bitte 
um Auflistung nach Schule, Standort des Sportplatzes und Entfernung zur Schule!) 

 
 

Schulname Angemietete Sportanlagen/ 
Außensportbereiche 

Entfernung 
zur Schule 

BbS I „Gutjahr“ 
Stadion Halle-Neustadt  
Nietlebener Straße 14 

  503 m 

FöS „Helen Keller“ 
Stadion Halle-Neustadt 
Nietlebener Straße 14 

1865 m 

FöS „Helen Keller“ 
Sportplatz Halle-Lettin 
Nordstraße 66 

4850 m 

Georg-Cantor-Gymnasium Sportkomplex 2112 m 



 

Robert-Koch-Straße 31 

 

Hans-Dietrich-Genscher-
Gymnasium 

Sportplatz Halle-Lettin 
Nordstraße 66 

4024 m 
  

Sportschulen Halle  
Sportkomplex  
Robert-Koch-Straße 31 

564 m  

Gymnasium Südstadt 
Turbine Skaterbahn 
Theodor-Neubauer-Straße 14 

2930 m 

Gymnasium Südstadt 
SG Einheit  
Merseburger Straße 168 

3017 m 
  

Giebichenstein-Gymnasium 
„Thomas Müntzer“ 

Turbine  
Zum Saaleblick 11 

  874 m 

IGS.Halle Am Steintor 
Polizeisportplatz 
Unterer Galgenbergweg 5 

2951 m 

Sekundarschule Halle-Süd 
BSV Halle-Ammendorf 
Kurt-Wüsteneck-Straße 23 

  267 m 

BbS III  
Johann Christoph von Dreyhaupt 

FSV 67 
Am Kinderdorf 1 

  149 m 

 
7. Sieht die Verwaltung einen Bedarf zum Neubau von Schulsportplätzen aufgrund 

prognostizierter erhöhter Schülerzahlen? 
 
Nein. 
 

8. Wenn ja, wo und existieren dazu bereits Planungen hinsichtlich der zeitlichen und 
baulichen Umsetzung? 
 
Entfällt. 
 

9. Wenn ja, wie sehen diese Planungen konkret aus? 
 

Entfällt. 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete Kultur und Sport 


